
  

Scheda informativa sull’utilizzo del telefono cellulare

Anno 2013

Intervistate 110 persone (1 nullo):

33 adulti del percorso EdA ( 7 M – 24 F – 2 N)

76 ragazzi (34 M – 42 F)
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Possiedi un telefono cellulare? - Da quanto tempo?

Adulti (19-51 anni) Ragazzi (13–16 anni)

meno di 6 mesi
6 mesi – 1 anno
1 – 2 anni
più di 2 anni
dato mancante



  

0 – 10
10 – 30
30 – 60
più di 60

Per quanti minuti al giorno lo utilizzi per telefonare?

             Adulti              Ragazzi



  

Quanti messaggi all’incirca invii e ricevi al giorno?

             Adulti              Ragazzi

0 – 10
10 – 30
30 – 60
più di 60



  

Per quante ore lo tieni acceso?

             Adulti              Ragazzi

meno di 1
1 - 5
5 - 10
notte spento
sempre



  

Impieghi il telefono anche per giochi e svaghi? 

             Adulti              Ragazzi

No
Sì



  

Se sì, quali? 



  

Dove lo tieni quando lo porti con te? 



  

Dove lo riponi quando dormi? 

nella stanza da letto - dove 



  

La notte lo spegni o lo lasci acceso? 

spento
modalità ‘aereo’
acceso

             Adulti              Ragazzi

N.B. Più persone lo tengono acceso di notte: perché così si carica o perché lo utilizzano
        come una sveglia. Funzioni in realtà ambedue attive anche con il cellulare spento
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Usi il telefono per telefonare anche all’interno di automobili, autobus, treni? 

             Adulti              Ragazzi

no
sì



  

Vi sono luoghi dove lo tieni spento? 

             Adulti              Ragazzi

sì
no, ma silenzioso
no



  

Se sì indica quali e perché

perché 

quali luoghi 

Il <perché> ’ è stato 
segnalato  dal:

35 % adulti
43 % ragazzi

che hanno risposto  di 
spegnere il cellulare in 
alcuni luoghi



  

Presso la tua abitazione vi sono antenne per il servizio telefonico?

adulti e 
ragazzi

no
sì
non so

L’8% delle persone che 
afferma di avere antenne 
per il servizio telefonico 
presso l’abitazione, in 
media vede nr. 1 antenna
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